
CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 1 8 8 7 

DEL 16 APRILE 1867 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARL 

SOMMÀRIO. Atti diversi. = Msultamento della votazione per compimento della Commissione del bilancio. — 
Conv àlidamento di uri elezione. = Presentazione della relazione sul disegno di legge per estensione alle Pro-
vincie venete delleleggi sulle privative industriali.— Domanda, e istanza del deputato Marsico sidV attua-
zione della legge sul credito fondiario — Altra istanza del deputato Siccardi — Risposte del ministro per 
Vagricoltura e commercio — Altre istanze, spiegazioni e osservazioni dei deputati Torrigiani, Cancellieri, 
Nisco, e Cordova — Repliche del deputato Massico — L'interpellanza non ha seguito. — Comunicazione 
della nomina del deputato Monzani a segretario generale del Ministero dell'interno. — Sollecitazione fatta 
dal deputato Melchiorre ad ima Commissione, e spiegazioni del deputato Nicotera. = Approvazione dell'arti-
colo del progetto di legge per soppressione dell'imposta sugli spiriti e liquori nelle Provincie venete. — Pro-
posizione del deputato Massari Giuseppe per aggiornamento delle sedute fino al 23 corrente ~ Osservazioni, e 
adesione del deputato La Porta —L'aggiornamento è deliberato. —Presentazione della relazione sullo schema 
di legge per modificazione alla legge dell'imposta sulla ricchezza mobile, ed entrata fondiaria. — Votazione 
a squittinio segreto, ed approvazione della legge sovraccennata. 

La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
FARINF, segretario, legge il processo verbale della 

seduta precedente che viene approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni e quindi gli omaggi. 
11.428. Le Giunte municipali dei comuni di Moli-

terno, Spinoso, Tursi, Montalbano, Armento, Missa-
nello, Guardia Perticara, Saponara di Grumento, Agra-
mente, il clero ed x notabili di quest'ultimo comune e 
la Giunta comunale di Viggiano con2G cittadini, ricor-
rono al Parlamento con distinte petizioni, affinchè prov-
veda che dallo Stato siano prontamente proseguiti i la-
vori sulla strada detta della valle dell'Agri in Basilicata. 

11.429. La Giunta municipale di Accettura in Basi-
licata, fa istanza affinchè almeno nella prossima prima-
vera vengano iniziati i lavori della decretata ferrovia 
del Basento. 

11.430. Betti Nicolò, da Verona, ex-ufficiale, invoca 
dalla Camera un provvedimento che lo rimetta in tempo 
utile a presentare i documenti giustificativi per il con-
seguimento della pensione di riposo. 

11.431. Camera Giuseppe, geometra, di Montanaro 
provincia di Torino, rassegna alcune sue proposte in-
torno al progetto di legge per modificazioni alla legge 
sull'imposta dei redditi di ricchezza mobile. 

11.432. Trecentosedici cittadini di Canosa di Pu-
glia, i Consigli municipali di San Mauro Forte e di 
Garaguso con parecchi cittadini,ricorrono per ottenere 
abolita la tassa del 4 per cento sull'entrata fondiaria. 

ATTI DIVERSI. 

GRAVINA, segretario. Hanno presentato ì seguenti 
omaggi : 

Giuseppe Cassinis, da Savona — 12 esemplari d'un 
suo progetto di vendita dei beni del clero e del de-
manio. 

Avvocato P. D'Onofrio, da Napoli — 12 esemplari 
del suo scritto intitolato : Il servizio di tesoreria affi-
dato alla Banca Nazionale. 

Professore R. Bobba, da Benevento — Un esemplare 
della commemorazione da lui letta su Antonio Ge-
novesi. 

Il deputato Serpi a nome del professore Castrogio-
vanni— 120 copie d'un numero del giornale La Ri-
forma contenente una petizione al Parlamento intorno 
alla istruzione elementare. 

(I deputati Lo-Monaco e Asselta prestano giura-
mento.) 

HAROLDA PETILLI. Prego la Camera di dichiarare di 
urgenza la petizione 11,430. 

Essa è di Betti Nicolò, valoroso soldato, che intende 
venga ammessa la sua domanda per ritirare la pen-
sione che gli spetta. 

(È dichiarata urgente.) 
L0V1T0. Colla petizione 11,428 dieci comuni della 

provincia di Basilicata, chied ono che la strada da Sapri 


